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Kokeessa ei saa kayttas laskimia eikd taulukoita. Taytd kaikki otsaketiedot
kaikkiin vastauspapereihin.

1. a) Olkoon f: R? — R jatkuvasti derivoituva funktio. Selits lyhyesti,
kuinka sen kuvapinnan z = f(z,y) tangenttitaso voidaan muodostaa.
b) Maérité pinnan z = 22% — 3y normaalivektori pisteessé (1,1, —1).

2. Tarkastellaan (ohutta kuperaa) linssié, jonka polttovili on f. Olkoon z
esineen etdisyys linssistd ja y esineen kuvan etdisyys linssistd. Talloin

patee

1 1,1

f oz y
Sievennd funktion f = f(z,y) lauseke ja arvioi suhteellista virhetti
|Af|/f kdyttdmalla kaavaa

[AfI S |fel - 1AZ] + 1fy] - [Ayl.

Anna vastaus suhteellisten virheiden |Az|/z ja |Ay|/y avulla lausuttu-
na.

3. Madritd funktion f(z,y,2) = 2? 4+ y? suurin ja pienin arvo ellipsills
17z% 4 12zy + 8y = 100.

4. Piirrd kuvio tasojoukosta D = {(z,y) | —2* <y < z?, 0 < z < 1}.
Laske sen pinta-ala A ja keskién z-koordinaatti

_ 1
y—A//D:rdA.

5. Pyoredn R-siteisen levyn D lampétila T = T'(r) laskee keskipisteests
mitatun etédisyyden r funktiona keskipisteen arvosta 100 reunan arvoon
0 muodossa T'(r) = 100(1 — r?/R?). Laske levyn keskildmpétila

= 1
T—Z//DTdA.



